
Fiche 4.2.3. – Chômage et coût salarial. 

Exercice 1 : 

Doc. 2, p. 122 : Que suggère ce document quant à l’emploi si le coût du travail est trop élevé ? 

 

Exercice 2 : 

Vidéo : le dessous des cartes sur les délocalisations. 

Pendant le visionnage de la vidéo, vous prendrez des notes puis dans un second temps, vous répondrez aux 

questions suivantes : 

1. Qu’est-ce qu’une délocalisation ? 

2. Quels sont les pays qui investissent le plus à l’étranger ? 

3. Quels sont les pays qui reçoivent le plus d’investissement venant de l’étranger ?  

4. Quels sont les différents critères que prennent en compte les firmes multinationales pour investir à l’étranger ? 

Est-ce que lorsqu’une telle entreprise investit à l’étranger, elle prend nécessairement en compte le coût du travail ? 

5. Les pays du nord sont-ils les seuls à investir dans le reste du monde ? 

6. Que peuvent faire certains pays pour attirer les investissements du reste du monde ? 

 

Exercice 3 : 

Doc. 2, 3, 4, p. 124, 125 : Le coût du travail en France est-il nécessairement source de destruction d’emplois ? Pour 

répondre à cette question, vous pourrez utiliser le tableau suivant : 

Certes, le coût élevé du travail en France peut 
être source de destruction d’emploi car… 

Néanmoins, cette affirmation peut être remise 
en cause car… 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Exercice 4 : 

 

 

 

 

Des salaires élevés peuvent selon les libéraux entrainer des licenciements  car les 

entreprises  peuvent … 

Soit …………………………………………………. Soit …………………………………………………. 

 


